

La Victoria

SEMANARIO DE BÉJAR

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCIÓN: Sánchez Ocaña, número 2.
ADMINISTRACIÓN: ídem, ídem.
La correspondencia administrativa a la Administración, la demás a la Redacción.

ADVERTENCIA.

No se devuelven los originales después de su publicación.
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, un mes 0'50 pesetas
En id. id. trimestre. 1'50 »
En id. id. un año 6'00 »
Pagando un año anticipado. 5'00 »
Anuncios y comunicados a precios convencionales.

MADRID

ATRÉVASE

No por piedad, ni por contrición, sino temiendo perder la vida en medio del camino, el señor Canalejas dejó extramuros, como quien dice, esa gran farándula llamada problema clerical. El mismo lo ha declarado así, para que nos lo cuente a todos, a uno de los maeses cronistas de la «democracia». No quiso agraviar a las derechas estando soliviantadas las izquierdas, por instinto de conservación.

Lo de Marruecos le obligaba a esa cautela. Con la enemiga de los católicos y los odios de los radicales no hubiese podido vivir. Ahora, que cree se ha despejado o va a despejarse el horizonte y quedará con las manos libres, vindica su programa radical...

No recuerdo cuántas veces, por de contado que muchas, he previsto yo semejante suceso. Por saberme de memoria al hombre y conocer, como pocos, sus mañas, anuncié que, cuando se viera perdido y sin clave a que asirse para mantenerse en el poder, apelaría a la charanga anticlerical.

Por eso dije, a su tiempo, que contraían grave responsabilidad los que, habiendo tenido cien ocasiones para rematarlo, le habían perdonado otras tantas la vida.

El diablo paga siempre de malsima manera a quien le sirve.

Claro que, para que el señor Canalejas vaya a donde se propone ir, le faltan muchas leguas de camino pedregoso, bacheado y bordeado de precipicios, pero basta con la intención.

Es intolerable que se haga materia de juego político los derechos de la Iglesia, las más amadas creencias y los más hondos sentimientos de los católicos españoles.

Es intolerable que la agitación antirreligiosa se promueva y las ventoleras anticlericales sean desatadas por los gobiernos de la monarquía católica, y a eso es a lo que de una vez y para siempre hay que ponerle término.

Estamos ya cansados de semejantes juegos; estamos ya hartos de amenazas.

Queremos que el señor Canalejas se decida y se atreva a herir la conciencia católica nacional, utilizando las omnímodas y absolutas confianzas de que se envanece.

Venga la guerra, si ha de venir, que preferibles son las buenas guerras a las malas paces.

Ello tendrá una ventaja inmensa: la de que queden claros los horizontes, despejadas las situaciones, definidas concretamente las actitudes.

Cuando esto suceda, no les quedará, para el cumplimiento de sus deberes y el ejercicio de sus derechos, a los católicos ni sombra siquiera de duda. Y, si vemos que bajo europeos procedimientos se ocultan disimuladamente odios africanos, contra los unos y los otros emplazaremos nuestras baterías, y no nos daremos por satisfechos con inutilizar al autor, sino que irán endeerezados nuestros esfuerzos a concluir también con los cómplices.

¿Quiere el señor Canalejas congraciarse con los republicanos? ¿Quiere recobrar a costa de la Iglesia y agravando a los católicos el apoyo o la benevolencia de aquéllos? ¿Quiere reanudar la lucha antirreligiosa?

Bueno: empiece cuando guste, pero con el propósito de no abrir período de tregua hasta que uno de los adversarios quede fuera de combate.

Decídase, no sin examinar antes a qué se expone y qué es lo que expone, porque los tiempos son malos y las circunstancias poco propicias y, cuando los huracanes de la revolución pasen por

los santuarios derribando cruces, pasarán por los palacios derribando tronos.

MIGUEL PEÑAFLOR.

ESE GALLO QUE NO CANTA...

I

Su magestad el león estaba muy grave, muriéndose a chorros, vaya, y la reina leona, queriendo apurar todos los recursos para salvarlo, pidió una nueva junta de facultativos, y de todos los confines del imperio vinieron las mayores notabilidades en la ciencia médica.

La consulta fué larga, laboriosa y hasta algunos aseguran que reñida; pero, al fin, se convino, si no por unanimidad, por mayoría, en que su real magestadistiría la pata, si no se le suministraba antes de la subida de la fiebre una medicina muy rara, de que hablaba una revista extranjera, y enteramente desconocida en aquel imperio: una gota de *verdad*.

—¿Con qué se come eso?—preguntó el jefe de palacio, que era un chimpancé, al médico de cabecera.—Porque yo... por aquí... la ver... ¿Qué? ¿Cómo dijo usted que se llamaba?...

—La verdad: una cosa, que, según dicen, escuece mucho, pero que es el único remedio, sí...

—Pues lo que es en palacio no la hay. ¿No sería lo mismo cualquier equivalente...?

—No. Que aquí no la hay lo sabemos nosotros, ¿está usted?; pero no porque no la tengamos a mano vamos a dejar que se nos muera nuestro monarca. A mandar que la traigan enseguida, hállese donde se halle, y cueste lo que cueste.

Y salieron tres correos de gabinete, que eran tres ligerísimos ciervos, en busca de la verdad, con palabra del rey de ofrecer a quien la suministrara toda suerte de honores con todas las riquezas apetecibles.

Al salir de la corte se encontraron con un sabio, que vivía en lo profundo de una cueva, y que, sentado a la sazón en un peñasco de los que había a la entrada de la gruta, leía un infolio del tamaño del aparejo de un borrico..., aunque es mala comparación.

—Buen hombre—le dijo uno de los ciervos—¿sabe usted por ventura dónde está la... ¡no me acuerdo ya como era!... ¡ah! ¡ya, sí! la verdad?

—Ta, ta, ta—le respondió el filósofo, quitándose las gafas, pues es de suponer que siendo un hombre tan sabio no iba a estar sin ellas.—La verdad es un ente de razón... ¡Conque échele usted un galgo!

Los ciervos se abroncaron con la contestación del filósofo y, como no había tiempo que perder, se fué cada uno de ellos por su lado, a la ventura de Dios.

II

Andando, andando, se tropezó uno de ellos con una zorra, que saltaba de un colmenar.

—¡Hola, comadre zorra!

—¡Hola, compadre ciervo!

Se dieron la pezuña y la garra respectivamente como buenos amigos, y el ciervo contó a la zorra el motivo de su correría.

—Sí, señor, compadre ciervo—dijo al cabo la zorra—conozco la verdad. Vamos para palacio cuanto antes y verá usted cómo yo me explicoteo. Porque la verdad, para que usted se entere—siguió diciendo cuando echaron a andar—es cosa que hay que decirla, y, para decirla, hay que conocerla, ¿está usted? Por eso el compadre burro, que es tan buena persona, no la puede decir porque no la conoce el pobrecito. Pero yo... yo soy otra cosa muy distinta, aunque a una no le toca alabarse; yo la conozco muchísimo, como que,

como el otro que dice, nos hemos criado juntas. Y... dígame usted, compadre, ¿se gana mucho? Porque exponerse una a arrostrar los peligros de decir la verdad, para quedarse luego de cruz y en cuadro, si es que no sale una descalabrada por haberse metido a redentora...

—Facilite usted la droga, y no lo perderá.

Y llegaron a palacio.

—¡Por Dios!—empezó a decir a la zorra el hermano del rey, que aspiraba al trono, pues estaba vigente en aquel reino la ley sálica—mi pobre hermano está muy débil; si la medicina esa es muy cruda, quizá se reaccione: pero, como la lesión cardíaca que padece es mortal de necesidad, el desenlace tiene que ser funesto más tarde o más temprano... porque lo peor que aquí hay es que no tenemos sujeto...

La zorra, que era lista como ella sola, hizo al príncipe heredero un rendido de corte y, diciéndole al ciervo que se le había olvidado la medicina y que iba por ella, se largó al colmenar.

—¡A otra zorra con ese hueso!—dicen que iba diciendo por el camino.—¿Dar yo la medicina para que el uno no me lo agradezca y encima el otro lo lleve a mal?... ¡El que quiera saber que vaya a Salamanca!

III

Y al poco rato llegó el segundo ciervo conduciendo a una liebre, que, poseedora de la verdad y muy adicta al trono, se había ofrecido a suministrarla gratuitamente.

—¿Te dará miedo?—le había dicho el correo del gabinete por el camino.—¿Te atreverás?

—Veremos; yo creo que sí. Que me den por sí acaso una taza de tila con unas cuantas gotas de agua de azahar, o cualquier antiespasmódico, antes de presentarme ante el monarca.

Y entraron en palacio.

Alabarderos, gentiles hombres, médicos, damas, una mona inglesa, aya de las infantitas, la más chiquitita de éstas, al pié de la cama, ¡cosas de criaturas!, chupando un mendrugo de pan, tan quitada de cuidado y tan ajena, la inocente, a todo lo que pasaba a su alrededor.

La pobre liebre se echó a temblar al ver tanta grandeza y tanta gente.

No sé qué demonios hizo del miedo que le dió que manchó la alfombra.

Se corrió de vergüenza al ver el desaguisado que había hecho y, como alma que lleva el diablo, se escabulló por entre las piernas de los palaciegos, llevándose entre pecho y espalda la verdad.

IV

Y la fiebre del rey empezó a subir. Se le aplicó el termómetro, y era una *bestialidad* lo que subía.... De allí a poco el delirio, el estertor, y a la media hora su majestad leonina se marchaba a escape. Aquello iba a la posta.

Cuando héte aquí colarse por la cámara real, como trasquilado por iglesia, el último de los tres correos de gabinete, con un gallo hermosísimo entre las astas, pues, no pudiendo éste volar lo necesario para la travesía, ni correr lo que el ciervo, háblale exigido que le sirviera de medio de locomoción, a fin de ganar tiempo y hacer menos penosa la jornada.

—¡Aquí está la medicina!—empezó a cacarear el gallo, como si estuviera en su corral y fuera a amanecer.—¡Aquí está la medicina!

Y se apeó de la cornamenta de su vehículo para acercarse al lecho del paciente.

Sin poderlo remediar, tropezó con la infantita que chupaba el mendrugo. Tenía hambre el gallo o era glotón, no se sabe. Lo cierto fué que, arrancándole a la infantita el mendrugo de un picotazo, se lo empezó a tragar. El mendrugo era muy gordo y el gallo se quedó engollipado.

—¡Que se muere mi esposo!—le gritaba la reina hecha un mar de lágrimas.
 —¡Que se muere mi padre!—gemían las infantas revolcándose por el suelo.
 —¡Que se muere el rey!—le decían los cortesanos, instándole a que diera la medicina.
 —¡Que se murió!—dijo el médico de cabecera.
 —*Sit illi terra levis*—murmuró un zorro grande de España con voz solemne.
 El rey de las selvas era cadáver.

V

—¡Infame! ¡Asesino! ¡Regicida!—comenzó entonces la viuda, loca, como la madre de Carlos V, a apostrofar al gallo.—¿Por qué no hablaste, infame?

—Señora—contestó el gallo, desengollipeado ya, y poniéndose sobre una pata con dignidad suprema—porque el demonio del pan me obturó el aparato respiratorio y aunque quise, no pude. ¿Ha visto por ventura vuestra real majestad nada que ponga más alóncos a los hombres, digo, a los gallos que un mendrugo?
 J. F. M. y P.

ANTE EL V CONGRESO DE TURISMO

¿BÉJAR QUÉ HARÁ?

«Después de tanteos y dudas, siempre inevitables, dice un escritor, se organiza el Turismo en España, y si, como es de creer, son secundados esfuerzos tan laudables, cabe esperar que, dentro de poco, lo que parecía imposible será un hecho.»

Es grande el entusiasmo con que se prepara el V Congreso del Turismo, que, en el último celebrado en Lisboa, se acordó tener en Madrid.

Muchas poblaciones de España, convencidas de la gran importancia que puede tener el establecimiento de la temporada otoñal de turismo, proyectan fiestas típicas y originales para obsequiar a los congresistas que nos visiten.

La afluencia de éstos se espera sea grande, por el deseo que tienen en el extranjero, donde de España se habla fantásticamente, de conocer nuestras costumbres, de admirar nuestras riquezas artísticas y las bellezas naturales de nuestro suelo.

La obra es magna y abrirá un nuevo camino de cultura y de riqueza.

Muchos pueblos se preparan para concurrir a esta asamblea, haciendo resaltar en ella su importancia turística, poniendo de relieve ante el mundo bellezas naturales o joyas de arte tal vez hasta ahora ignoradas.

¿Béjar qué hará?

En el próximo Congreso hay varios concursos que pueden interesar a nuestra ciudad y servir para presentarla como un *Gran Centro de Turismo*.

Béjar debiera aprovechar esta circunstancia y, con un pequeño esfuerzo, darse a conocer, llamar la atención.

Elementos tiene y gastos no serían grandes los que habría que realizar.

En cambio, los beneficios podrían ser importantes, si no de momento, con el tiempo.

Uno de los concursos en que puede tomar parte es el de fotografías de edificios artísticos, de ruinas monumentales, de paisajes, de tipos populares de las diversas regiones, de fiestas regionales, de fincas rústicas y de recreo.

Suficiente campo hay en esta sección para que podamos los bejaranos concurrir con esplendor pues de todo ello tenemos algo digno de figurar en la misma.

Tracemos un plan:

Algunos de los muchos fabricantes que han concurrido a exposiciones con sus productos, conservarán las vitrinas o instalaciones, que entonces usaran, y que ningún perjuicio sufrirían por prestárselas a la modesta sociedad que existe en esta población para el fomento del turismo en la comarca.

En dichas vitrinas podría hacerse la instalación de Béjar, consistente en una magnífica colección de ampliaciones fotográficas, entresacada de las muchas vistas que hay hechas por profesionales y aficionados de la localidad, y vistas y fotografías, que se hicieran, de los tipos, costumbres, fiestas, monumentos, etc., pudiendo añadirse unos cuantos muñecos, que seguramente habilidosas señoritas vestirían con los originales trajes de Candelario, la Alberca y otros pueblos comarcanos.

Aún queda tiempo para preparar todo esto si se toma el asunto con interés.

Yo lanzo mi voz, y espero ser oído.

Coincidiendo con dicha asamblea el Club Alpi-

no Español organiza una exposición de deportes de nieve y alpinismo.

En ella podrían tomar parte nuestros fabricantes de paños, demostrando que los de Béjar tienen más aplicación que para el Ejército y preparándose para un nuevo mercado, que, dado el desarrollo que toma, ha de ser de alguna importancia.

Sería de un gran efecto ver presentados trajes para alpinistas de paño de Béjar.

Aquí pueden hacerse con gran facilidad la venda para las piernas, el traje completo, el morral alpino, la capa de montaña, el sombrero de paño, con paño gris o de mezclas parecidas.

No debe de olvidarse que la propaganda es una gran base de los negocios en esta época de competencias.

LINO R. ARIAS.

OBRA PIA DE REVILLA DE LA CAÑADA

Habiendo de procederse en el mes de diciembre próximo al segundo reparto de rentas de esta Obra Pía, del presente año, se anuncia así, en virtud del artículo 29 de los Estatutos, a fin de que las instituciones de Beneficencia particular, que tengan opción a sus auxilios, establecidas en Madrid y en las provincias de Avila y Salamanca, puedan dirigir sus solicitudes, autorizadas con el sello de la institución y firma de su jefe o director, a la Secretaría del Patronato, establecida actualmente en Madrid, calle de la Cruzada, número 4, entresuelo.

Dichas solicitudes se presentarán en el término de dos meses, a contar desde el 1.º de setiembre al 31 de octubre del corriente año.

Terminado dicho plazo, no se dará curso a ninguna instancia, así como tampoco lo obtendrán las que se dirijan a los Patronos por conducto diferente al expresado.

Durante el mismo tiempo, en dicho local, y en iguales circunstancias, se admitirán las solicitudes, favorablemente informadas por los respectivos Diocesanos, de las iglesias y sacerdotes pobres de las antecitadas localidades, que aspiren a ser socorridos con la parte de rentas destinada a la celebración de Misas en sufragio de las almas de la fundadora Excm. Sra. D.ª Josefa del Collado y Ranero, primera Marquesa de Revilla de la Cañada, de su esposo el Ilmo. Sr. D. José Caballero del Mazo, y padres de ambos.

Madrid, agosto de 1912.—El secretario.

La becerrada del día 25

Es la segunda de la temporada y se celebra con una tarde casi fría y menos entrada que en la primera.

Preside don Tomás Hernández Santos, que tiene a sus lados a las presidentas de honor, concejales y otras personas.

A las cuatro en punto y a los acordes del conabido pasodoble, que ejecuta la banda de Gonzalo, pisan el ruedo las cuadrillas, que son ovacionadas.

Arturo Puértolas (*Colirón*), Pablo Bernal y Pedro Sánchez, espadas; Gregorio Martín, Manuel Fraile, Pedro Soria, Sixto Merás, Manuel B. Sánchez, Mariano Ayuso y Valeriano Vallejo, banderilleros; todos salen animosos, resueltos y decididos a entenderse las con los bichos, que les suelten, sean saltillos, veraguas o miuras...

El alguacilillo coje la llave en el sombrero y, después de la vuelta de rúbrica, emitidas con su clásico cornetín por el voz pública las indispensables melodías, salta a la arena el *primero*, negro y bien crio.

Colirón le torea por verónicas, hace varias filigranas con el capote y termina arrodillándose delante del animal (palmas).

Gregorio deja medio par, Manuel Fraile dos y medio y Pedro Soria uno, donde pueden.

Colirón da pases naturales, de pecho, rodilla en tierra y en redondo y, en cuanto cuadra, entra a matar y agarra media delantera y algo caída; el pobre torillo siente el acero y salta al callejón en busca de la madre, vuelve o le vuelven a la plaza, recibe más pases y otra media en el mismo sitio; por fin, le descabella a la primera.

Y se gana una ovación el «amigo» *Colirón*.

Al que, además, se concede la oreja. El *segundo* es colorao y más pequeño que su antecesor.

Resulta poco bravo y el público pide que le encierren.

Colirón y Merás le obligan a que tope y el respetable enmudece.

En banderillas, Merás y Manuel B. Sánchez poco más o menos que sus anteriores colegas.

Bernal, después de varios pases sin clasificación en la tauromaquia, agarra, con gran trabajo por estar descompuesto el torete, media caída, dos pinchazos y descabella a la segunda (se le aplaude).

Tercero, y último: conejo, de más peso que sus hermanitos, pero manso.

Pedro Sánchez le lancea con verónicas y faroles, que agradan mucho, concluyendo por poner la mano en el morrillo (palmas).

Discrepancia entre el público de sombra y el de sol: el primero pide que *Colirón* paree, a los acordes de la música como es de uso tratándose de espadas; el segundo quiere que sea el que ponga los palos entonces un banderillero.

Hay su mijita de escándalo, hasta que, cesando de tocar la banda, prende *Colirón* un par, de frente, en su sitio, que es, sin agraviar a los presentes, el único de la tarde.

Los banderilleros de tanda, Ayuso y Vallejo, como los otros.

Pedro Sánchez pasa mucho y bien aguantando y señala dos pinchazos en lo duro; el bicho salta la barrera, huyendo de la quema, el infeliz, y propinando algunos sustos; otra vez en la plaza, Pedro repite los pases y acaba con una media bastante regular (ovación y oreja); el diestro es sacado en hombros por sus amigos.

Resumen: ganado flojo; los matadores cumpliendo; Arturo y Sixto en la capea; pocos palos, mucho obsequio; dos orejas en tres toros... pedir más «sería un pueblo».

R. y A.

Sustancioso suelto de la "Gaceta del Norte,, de Bilbao

No conocemos mayor desahogo que el de cierta Prensa, no satisfecha jamás con mentir y calumniar.

Cuando todo el mundo sabe que Su Santidad ha enviado 3.000 pesetas para los naufragos vascos y que su representante en España el Cardenal Vico y el Prelado de Vitoria han repartido entre las familias de las víctimas de la galerna 38.317'50 pesetas, *España Nueva*, ese papel que sirve los intereses políticos de Soriano, el delator, publica el siguiente entrefilete:

«Al Papa le ha impresionado mucho la tragedia de Bermeo; pero no ha mandado nada para las víctimas.

—Yo también soy descendiente de un pobre pescador—se habrá dicho—y entre los pescadores no hay cumplimientos.»

¿Habrá imbécil que crea lo que *España Nueva* dice?

Y, mientras lo dice, ¿por qué no se toma la molestia de rogar a su amo y señor que dé una peseta para las pobres víctimas de la galerna?

Porque aquí hemos leído las listas de centenares de donantes y en ellas hemos visto el nombre de la augusta persona del Pontífice, el nombre de ilustres purpurados, Prelados insignes, beneméritos sacerdotes y pobres Comunidades religiosas.

Lo que no hemos visto, por más que hemos mirado con calma esas listas, cubiertas por centenares de nombres, es el de Soriano, ni el de Lerroux, ni el de Pablo Iglesias; ninguno de esa turba de políticos de oficio, que, sin tener profesión conocida, se permiten el lujo de ser propietarios y arrastrar automóvil...

Conque ya lo sabe *España Nueva*:

Su Santidad, bondadosamente compadecido de la desgracia de los pescadores, les ha enviado 3.000 pesetas y su representante el Cardenal Vico y el Prelado de la diócesis han repartido más de 38.000.

Y todo ese dinero ha sido esencialmente *clerical, neo, retrógrado*.

¡Poco pan habían de comer los huérfanos, las viudas y los ancianos de Bermeo, si no contasen con más socorros que los que les proporcionasen los donativos de Rodrigo Soriano y las suscripciones de *España Nueva*!...

X.

CENTRO SOCIAL

Caja de auxilios

Mañana termina el plazo para la inscripción de fundadores de la misma, cuyo número ya es importante.

Los inscritos celebrarán, a las cuatro de la tarde, una reunión en los salones del piso segundo del Centro.

Repetimos que una de las bases para la fundación de la Caja dice que los imponentes de 0'15 de peseta semanales percibirán una peseta cada día que estén enfermos, y los de 0'30 dos pesetas en igual caso.

Nuevos socios

El domingo último ingresaron como socios de número el conocido peluquero don Marcos Díaz y el obrero don Francisco Gallego. Mañana habrá votación para otros.

INTERESANTE

Ortopédico herniólogo en Béjar

El auxiliar técnico del reputado ortopédico de Madrid, don Jerónimo Farré Gamell, recibirá consultas en BÉJAR, la tarde del día 10 y todo el día 11 del próximo mes de setiembre, de 11 a 1 y de 3 a 6, en la FONDA DEL COMERCIO, para los que padezcan de hernias, desviaciones del espino, coxalgias, parálisis infantil de las piernas, desviaciones de las rodillas, corvaduras de la tibia, pies, equinus, varus y valgus, tarsalgia de los adolescentes o pie plano doloroso, etc., que deseen someterse al método especial de dicho afamado autor, distinto de cuantos otros se conocen y proclamado como verdaderamente científico por eminencias médicas.

Con su sistema se dominan todas las hernias por antiguas y voluminosas que sean.

No admite el encargo de aparato alguno sin la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Carrera de San Jerónimo, núm. 37, principal.

Escuela Industrial de Béjar

Desde el día 1.º al 30 de setiembre próximo, queda abierta en la Secretaría de este Centro docente, de diez a doce de la mañana, todos los días laborables, la matrícula oficial en la enseñanza profesional (plan de 1907), para los alumnos que hubieren empezado sus estudios con sujeción a dicho plan; en el 1.º y 2.º cursos (plan de 1910) y en el último de la Superior de Industrias (plan de 1901).

La matrícula en las asignaturas de la enseñanza general para obreros se hará los mismos días de siete a ocho de la noche.

Béjar 31 de agosto de 1912.
V.º B.º

El Director accidental, Luis Caballero, El Secretario, Miguel Muñoz Elena.

AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión del día 27 de agosto de 1912

Principia a las once de la mañana, bajo la presidencia del alcalde señor Sánchez-Cerrudo y con asistencia de los tenientes señores Izquierdo, Aparicio y Valle, los síndicos señores Anaya y Hernández Santos, y los concejales señores Gosálvez, Piñero, Rodríguez Gómez, Ramos, Gorzo, Ortín y Rodríguez Fernández.

Se aprueba el acta.

ORDEN DEL DIA

La sociedad «Segunda Humanitaria» pide subvención.

Izquierdo, presidente de Hacienda, dice que esa sociedad no es de beneficencia, como otras que subvencionan el Ayuntamiento, sino de socorros mutuos, y propone que se deseche la solicitud.

Es desechada.

El alcalde: No obstante este acuerdo, si alguna vez la mencionada sociedad se ve apurada de fondos y acude al Ayuntamiento en demanda de auxilios, se la podrá dar la cantidad, que se crea conveniente.

Varias solicitudes, además de las presentadas en la sesión anterior, para plazas de maestros de sección de las escuelas nacionales de primera enseñanza.

El alcalde manifiesta que, siendo algunos de los concejales parientes, en el grado civil, que la ley para el caso dice, de algunos de los peticionarios, la votación para los nombramientos debe ser secreta.

Así se hace y resultan elegidos: para la vacante de maestro, don León Francisco Carrero Domínguez, por 13 votos, y, para las de maestra, doña

Antonia Rodríguez Arias, por 12, doña Consuelo Sánchez, por 13, y doña Concesa Navarro, por 8.

(Equivocadamente dijimos en el número anterior que había cinco vacantes de maestra, siendo sólo tres.)

Proyecto de presupuestos oficiales para 1913.

Queda sobre la mesa por ocho días.

(Entra el señor González Clemente.)

Francisco Sánchez, zapatero, con cinco hijos, pide socorro para que vuelva uno de ellos al Colegio de sordo-mudos de Madrid.

Se le pagará medio billete de ferrocarril.

Comisiones

Policia que giró, en unión del ingeniero señor Sacristán, la visita de inspección, que se acordó girara a las líneas de las Empresas de electricidad de la población, y propone: que «La Nueva Eléctrica» proteja sus cables desde el edificio, que estuvo destinado a fielato de la Corredera hasta la calleja de Santa Ana; que «La Electricista de Navahonda» retire el transformador próximo al murallón del Paseo de San Nicolás y le coloque en otro sitio y proteja en varios sus cables, y que «La Bejarana» y «La Abeja» arreglen los suyos en los puntos, que es preciso; además, que todos los postes, que fijan en los tejados, tengan por lo menos dos y medio metros de altura.

Se aprueba.

Las demás comisiones nada.

González Clemente pregunta si puede unir su voto a los emitidos para el nombramiento de maestros de sección de las escuelas graduadas.

El alcalde: La ley no da lugar a nueva votación: hecha la que ordena, como aquí la hemos hecho, no se puede, según ella, unir ningún voto a los emitidos.

González Clemente: Yo tenía entendido que sí, en la sesión y hasta después de ella.

Ramos: Eso es cuando la votación ha sido nominal; no cuando ha sido secreta.

González Clemente: Si no puede ser, lo siento. Yo, sin embargo, quiero decir por quienes iba a votar, para que no se crea por alguien que he venido tarde a la sesión por eludir compromisos. Mi voto es para...

El alcalde: Eso lo puede usted decir después de la sesión: ahora no.

González Clemente: ...para León Francisco Gallego y para las señoras y señorita Consuelo, Dámasa y Antonia, y ésto a reserva del recurso de alzada.

A las doce menos cuarto se levanta la sesión.

Sueltos y Noticias

Solemne Novenario

A LA EXCELSA PATRONA DE BÉJAR - LA - Virgen del Castañar DEDICADO

por los RR. PP. Franciscanos de aquel Convento Y VARIAS FAMILIAS PIADOSAS

Dará principio el día 6 de setiembre a las cinco y media de la tarde con exposición de S. D. M. Ocuparán la Sagrada cátedra:

- El día 6 R. P. Fr. Urbano Ciudad.
- » 7 Don Bernardo García.
- » 8 R. P. Fr. Pedro Revuelta.
- » 9 Don Demetrio Medina.
- » 10 R. P. Fr. Urbano Ciudad.
- » 11 Don Juan Martín.
- » 12 R. P. Fr. Pedro Revuelta.
- » 13 Don Valentin Guijo.
- » 14 » Manuel González Reyes.

La Misa de las ocho, que se dirá durante el Novenario y el Ejercicio del mismo por la tarde, serán a intención de las personas siguientes que costean estos cultos:

- El día 6 a la de D.ª Luisa Faure.
- El » 7 a la de D. Anselmo Ollejos y señora.
- El » 8 a la de D.ª Carlota Alvarez.
- El » 9 a la de D. Jerónimo Gómez y señora.
- El » 10 a la de D. Nicolás Oliva y señora.
- El » 11 a la de D. Urbano Domínguez y señora.
- El » 12 a la de Una devota.
- El » 13 a la de D. Eduardo Cid y señora.
- El » 14 a la de D.ª Ana López Gómez por sus difuntos (q. e. p. d.)

El domingo contrajeron matrimonio en la iglesia de San Juan los jóvenes Jesús Hernández Manuel, maestro hojalatero y vidriero, y Petra Lucio Campo, bendiciendo la unión el señor cura

párroco de dicha iglesia y siendo padrinos don Martín White Arévalo y su esposa doña Felisa Hernández Matas, primos del novio.

Damos la enhorabuena, extensiva a sus familias, a los nuevos cónyuges y deseamos a éstos muchas felicidades en su estado y abundantes gracias del Señor para cumplir los deberes del mismo.

Ha sido empleado en la Sucursal del Banco de España en Salamanca nuestro paisano don Máximo Cantisán Regadera.

Nuestra felicitación.

Mañana, primer domingo de mes, tendrá la Asociación de Hijas de María, en la iglesia de San Juan, comunión general a las siete y media de la mañana y junta a las cuatro de la tarde.

Nuestro paisano y amigo el ilustrado profesor don Filemón Blázquez Castro ha sido nombrado inspector de primera enseñanza de la zona de Alava.

Enviámosle cordial enhorabuena.

El día 6 del próximo setiembre, primer viernes de mes, tendrá el Apostolado de la Oración establecido en la iglesia de las Hermanitas la comunión general a las seis y media de la mañana. El ejercicio de la tarde se suprime ese día.

Entre las obras, que ejecutó, el jueves de esta semana, la banda de don Gonzalo Martín, en el Parque de la Corredera, figuraron el paso-doble «Béjar», premiado en el Certamen musical de esta población; una «polka china», de mucho trabajo, y una «americana», con obligado de saxofón, que resultó muy bien.

La banda progresa indudablemente y su director labora para ello con gran interés.

Y, hablando del paseo del jueves, repetimos que ese, como el de los jueves todos, nos gustan más que los de los días festivos: los jueves hay paseo; los días festivos exposición de trajes y adornos femeninos en todas las clases sociales y alardes de lujo, también en unas y otras; los jueves hay sencillez en tocados y vestidos, fuera de algunos de éstos de no decente moda.

¡Lástima que unos y otros días no sea todo conforme a la modestia cristiana!

Y está probado que lo más elegante—no hablamos de lo que la moda reprochable llama «elegancia»—lo más elegante suele ser lo más sencillo.

El día 14 del mes próximo y hora de las once de la mañana, tendrá lugar simultáneamente en este Juzgado y en el de Orense la venta, en pública subasta, por segunda vez, con la rebaja del 25 por 100 de su avalúo, de una parte de casa, en el casco de esta población, calle de Barrionei-la, señalada con el número 38, que consta de dos salas pequeñas con una alcoba cada una, en el piso segundo, y un cuarto destinado a cocina, en el mismo piso, que linda toda la casa por la derecha con la de Juan Montero, izquierda Juan Cáceres, espalda Diego Montero y frente calle de su situación, valuada en 1.000 pesetas.

Anunciamos que volvería a llover en la semana actual y llovió en la mañana del lunes; quedó después buen tiempo hasta el jueves, que se nubló, y repitió la lluvia, aunque apenas cayó agua más que en el monte, ayer por la mañana.

Dominará el buen tiempo en la semana próxima.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

Nuevo comercio

tejidos y paquetería en Béjar

Se halla a cargo de **Cándido García** (antiguo dependiente de Mateo Iglesias) y **Juan de la Rúa**, los cuales ponen a la disposición de sus amigos, así como a la de todas aquellas personas que tengan la atención de honrarles con sus compras, los géneros, que abarcan los dos ramos, los que procurarán servir en tan buenas condiciones como cualquiera otro comerciante de la plaza, quedando muy agradecidos al que les guarde dicha deferencia.

PLAZA MAYOR Portales de Manzanares

Especialidad en panes de varias clases. Inmenso surtido en armures negros, géneros blancos y otros artículos.

SECCION DE ANUNCIOS

MANUEL ROMERO (MANOLILLO)

DISPONIBLE

Se acaban de recibir nuevos y variados surtidos de géneros propios de la estación, especialmente lanillas y otros para trajes de caballero, desde 3'50 hasta 56 pesetas el corte de traje.

Lanas y otros géneros para vestidos de señora de 1 a 5 pesetas y cortes de vestidos para bodas de todo lujo y última moda en lana cachemir y seda, como igualmente adornos para toda clase de vestidos y colores y los demás géneros de que ya es sabido hay surtido inmejorable.

DISPONIBLE

Además, se sirven trajes confeccionados para caballero, que no tienen competencia en perfección y baratura.

NO COMPRAR SIN VER ANTES LOS GÉNEROS DE ESTA CASA

Comercio: Frente al reloj de San Gil

LA ELECTRO-INDUSTRIAL

Calle García Barrado, 21 (antes Rúa)

SALAMANCA

Fernando Galindo González

Instalaciones de centrales eléctricas. Contadores de electricidad y agua. Instalaciones de luz eléctrica, timbres y teléfonos.

MATERIAL ELECTRICO EN GENERAL

Presupuestos y proyectos gratis.

ADRIAN RODILLA

DUEÑO DE LA GRAN SASTRERÍA

ESTABLECIDA EN LA PLAZA DEL SOLANO

anuncia a su numerosa clientela que acaba de recibir un gran surtido en géneros para la presente temporada, con precios verdaderamente económicos.

A la vez ofrece una colección de géneros entretiempos, clase superior, a 45 pesetas traje a medida.

Así mismo trajes a medida desde 26 pesetas.

Se admiten géneros para la confección.

Precios económicos.

(FRENTE A «LA FAVORITA»)



GRESHAM

LIFE ASSURANCE SOCIETY, LD.

COMPañÍA INGLESA DE

SEGUROS SOBRE LA VIDA Y RENTAS VITALICIAS

Fundada en Londres en 1848 y establecida en España desde 1882.

PROGRESO REALIZADO EN DIEZ AÑOS

ACTIVO...	{	1901.—Ptas.	198.680.428
		1911.— »	262.639.118

Cantidades pagadas a Tenedores de Pólizas, Ptas. 700.822.250

Beneficios declarados en 1910, Ptas. 7.875.000

La GRESHAM se ha sometido a las disposiciones de la Ley del 14 de Mayo 1908 sobre Registro e Inspección de las Empresas de Seguros.

CONDICIONES DE PÓLIZAS LIBERALES Y PRIMAS MUY MODERADAS

OFICINA PRINCIPAL: ST. MILDRED'S HOUSE.—LONDRES (edificio propiedad de la Compañía.)

DIRECCIÓN DE LA SUCURSAL ESPAÑOLA Calle de Alcalá, número 18 moderno (38 antiguo).—MADRID (edificio propiedad de la Compañía)

DIRECTORES DE LA SUCURSAL: G. & D. SMITHER

Inspecciones y Oficinas en: Barcelona: Plaza de Cataluña, 9. Bilbao: Gran Vía, 18. Málaga: Marqués de Larios, 4. Cáceres: Plaza Mayor, 49.

y Agencias en las principales Ciudades del Reino.

Inspector en la Provincia de Salamanca

DON RUFINO AGERO BROCHIN.—BÉJAR

Anuncio autorizado el 31 de julio de 1911 por la Comisaría General de Seguros

GRAN ADELANTO



La lámpara "OSRAM," se fabrica hoy con filamento de hilo estirado irrompible (último invento en la fabricación de lámparas metálicas), que la hace tan resistente como las antiguas de carbón.

La nueva lámpara "OSRAM," es hoy la UNICA que resiste a todas las sacudidas, sobretensiones y manipulaciones bruscas, pudiéndose considerar como irrompible.

De venta en Béjar, **LORENZO PETIT**, «Eléctrica de Navahonda»

INTERESA

a cuantos elaboren chocolates en casa apresurarse a solicitar del conocido almacenista de esta plaza

DON RAFAEL CALZADA

muestras y precios de azúcares, cacao y canelas, tanto porque en la actualidad dispone de una extensa variedad de clases, como porque no sabe si podrá sostener los precios baratísimos, que ahora cotiza, en los artículos citados, por virtud de los cuales pueden obtenerse superiores calidades de chocolates a precios muy reducidos.

DISPONIBLE

Provincia de _____

Sr. D. _____